DIRECCIÓN XERAL XUSTIZA 
Rúa Madrid, 2-4, 2º andar – Pol.Fontiñas 

15781 Santiago de Compostela 

D. José Tronchoni Alber 
Dado que a implantación de DICIREG en Galicia enmarcase no proceso de modernización da xustiza que esta levando a cabo o Ministerio de Presidencia, Xustiza e Relacións coas cortes, en colaboración coas comunidades autónomas e que a estratexia de despregamento deste plan corresponde á Xunta de Galicia con competencias asumidas, entendemos que compete colaborar  a esa administración en formar  a os funcionarios/as do Rexistro Civil  pertencentes a administración de Xustiza na nova aplicación a través da Escola Galega de Administracións Públicas (EGAP).

É por isto, que por parte deste sindicato poñemos no seu coñecemento que remitimos escrito ao EGAP, solicitando que se convoquen cursos de formación prácticos sobre a aplicación “DICIREG” onde sexan preferentes na formación os funcionarios/as das Vilas e dos Xulgados de Paz, xa que tras as visitas efectuadas por este sindicato aos xulgados, decatámonos da escasa formación impartida presencialmente por parte do Ministerio de Xustiza, (30 horas). en comparativas coas das cidades (aproximadamente 100 horas presencial-en liña) 
O dous de novembro do 2023 tivo lugar a reunión de formación sobre a Planificación do Programa específico de formación continua do EGAP do ano 2024, para o persoal ao servizo da Administración de Xustiza en Galiza.
Na dita reunión fixose fincape por parte deste sindicato na formación dos funcionarios/as do Rexistro Civil dada a inminente instauración da aplicación “DICIREG”.
Según nos consta por parte do EGAP convocouse un curso chamado “O novo Rexistro Civil. Evolución histórica. Situación actual. A nova aplicación DICIREG, o cal consta de 25 horas e dúas edicións.
Por parte deste sindicato, Está claro, que, a día de hoxe o que máis interesa a os traballadores/as do Rexistro Civil e a práctica no uso da aplicación DICIREG, e non outros coñecementos que aínda que non están de máis a hora de traballar non lles vale de nada, como é a evolución histórica do rexistro civil etc.
É por isto que solicitamos,  por parte desa Dirección Xeral, que  a través do EGAP, convóquense cursos prácticos sobre a aplicación “DICIREG”, dirixidos preferentemente a os funcionarios/as con máis carencia – os  das  vilas e os dos Xulgados de Paz, así como que en relación á formación priorizar  que os cursos presenciáis para manexo de aplicacións concretas como é o caso, teñen que ser de capacitación e loxicamente nun principio dirixidas ao persoal concreto que as ten que manexar, en pro dun servizo mais agil e eficaz.
